

滑铁卢地区的“百万邻居”愿景

由非营利组织和社区团体所引领的兼具包容性、坚韧性和富足性的未来愿景

在未来几十年内，滑铁卢地区的人口将从 70 万增长到 100 多万，为此，我们需要创造一个兼具包容性、坚韧性和富足性的未来愿景。 非营利组织和社区团体的同仁已经开始夜以继日地与他们的邻居开展合作，以期共同建设一个人人都能蓬勃发展的未来。在确定优先事项方面，我们应该向这些机构的同仁们学习，因为他们才是专家。

“百万邻居”是一个以自下而上的方式而形成的未来愿景，它源自我们在 2024 年 10 月至 2025 年 3 月之间所主办的一系列圆桌讨论会。这些讨论会滑铁卢地区的各个地方举行，有多家活跃在基奇纳、剑桥、滑铁卢和乡村地区的城镇的非营利组织和社区团体的同仁参加了讨论会。我们确定了共同的优先事项，并基于多重解决方案这一概念而构建了未来的情景，即寻找即能推动公平、又能同时解决多个问题的解决方案。

“多重解决方案”这一概念让我们能够重构我们对未来的思考。它让我们能够基于“合作、互助和富足”的理念来构想未来的愿景，而不是聚焦于我们当前所面临的种种局限。

通过这些讨论会，我们围绕着下列 15 个主题形成了一个广泛而全面的愿景，但我们也认识到，在这些主题中有很多都是相互重叠的，而且也是可以同时进行的：

- 艺术、文化和体育
- 归属感
- 气候行动
- 残疾正义
- 教育
- 环境
- 食品
- 健康
- 住房
- 土著的主权
- 劳工
- 多元文化
- 组织能力
- 公共空间
- 交通运输

在滑铁卢地区，毫无疑问地说我们经历了成长中的烦恼。像加拿大其他许多地区一样，“住房可负担性”正处于危机的临界点。在我们争分夺秒地努力满足人们对紧急收容所、戒毒支持和心理健康支持的需求的同时，我们的邻居中的无家可归者的数量却在不断增加。我们在农田用水和饮用水方面在面临着越来越大的压力。在为了满足更复杂的需求而进行组织能力建设方面，非营利组织和社区团体也感到力不从心。在我们思考未来时，我们很容易过度地聚焦于那些我们担心会变得更糟的问题上。

但是，“百万邻居”愿景旨在从另一个视角来展望未来，也就是考虑到到滑铁卢地区的各个社区内的巨大的集体力量和各种深厚的关系这一视角。 我们能够认识到只要团结起来我们就能变得更强，我们也承认我们所确定的优先事项都是相互关联的，并且我们还相信协同合作比单独行动能让我们走得更远。

在这一愿景中，我们选择使用“邻居”一词来指代本地区的居民，因为无论你是房主、租户还是无家可归者；无论你是长期居住在这里的老住户，还是新来者；无论你是年轻人还是老年人，只要生活在这里，大家就都是邻居。

设想生活中的一天：包容与社区

“我觉得我得到了邻居们的理解和支持。我为我的孩子们办理了入学手续，我的儿子身患残疾，但他得到了在学校里茁壮成长所需的个性化支持；在当地的餐馆、咖啡馆、公园和图书馆里，他也感受到自己得到了真诚的接纳。他不必再为与人建立联系、获得归属感而寻找专为残疾人设置的隔离性场所。 我的两个孩子都是和邻里内的其他孩子一起步行前往学校上学的。在晚上，他们能参加很多课外活动和社区活动”。

- 一位圆桌会议与会者所表达的心得

设想生活中的一天：与邻居们共度老龄时光

“我是一个老年人，住在一套容易负担的、租金受控的公寓里，该公寓是一个在环境方面具有可持续性的合作式集体住房项目的一部分。每天早晨我都会沿着可以从我家直接到达的小径遛狗，途中会几次停下来与邻居们聊天。有人邀请我加入当地的传粉昆虫栖息地和社区花园”。

- 一位圆桌会议与会者所表达的心得

更多信息

请通过访问 onemillionneighbours.ca 来阅读报告的全文，分享您的故事，提出问题，并跟踪我们在实现这一愿景方面所取得的进展。